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UPPHAMTNINGSKURS I MATEMATIK Tentamen 15. 10. 2011

Skrivtid: 3h
Hjilpmedel: Riknare. Formelsamling finns p& provtextens baksida

Hogst FEM av foljande sex uppgifter fir utféras. Om en uppgift har flera delar skall alla utforas.

1. Los ekvationerna: a) (3x+1)2=4 b) x+%)(x—-%) =3,

2.a) Los olikheten *, — 13 > x
3_ 4 12
b) Forenkla uttrycket Va2 - Va? - Va’ (a>0)

c¢) Bestdm vérdet av  log; /s

3. a) Grundlonen for en tjdnsteman héjs efter vissa bestimda tjdnstear med s.k. alderstilléigg, som
dr fem till antalet. Hur manga procent har grundi6nen stigit efter dessa fem alderstilldgg,
om de varje gang antas vara 5% ?

b) Anta att invénarantalet i ett U-land 6kar med 6,5% per ér. Efter hur ménga hela ar har
invénarantalet da tiofaldigats?

¢) En budget skall skéras ned totalt 25% under sju &r. Hur stor bor nedskérningen vara arligen,
dé den procentuella nedskérningen skall vara lika stor varje ar?

4. Anta att f(x)=-x3+6x2 — 9x
a) For vilka virden pa x véxer funktionen f ?
b) Bestidm funktionen fs (lokala) extremvirden
¢) For vilket virde pa x véxer funktionen f sa brant som majligt?

5. a) Funktionen f(x)=3x?—4x+ 1 har en integralfunktion F(x) vars graf y=F(x) gér genom
punkten (~1,0). Bestim denna integralfunktion F(x).
fx) - 1(2)
b) Anta att f(x)=x2 Bestdim lim ————
x=2  x —2

6. Rita parabeln y =x2—4x + 3 i ett koordinatsystem. Beriikna arean av det omréde som
begrénsas av a) parabeln och koordinataxlarna b) parabeln och x-axeln.



